

ΑΙΤΗΜΑ
ΜΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ
www.aitima.gr
aitima@freemail.gr

ΠΡΟΣ: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Δημόσιας Τάξης κυρίου Πανούση
Γραφείο Υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας κυρίου Δρίτσα
Γραφείο Αναπληρώτριας Υπουργού Μεταναστευτικής Πολιτικής κυρίας Χριστοδουλοπούλου
Γενικό Γραμματέα Πληθυσμού και Κοινωνικής Συνοχής κύριο Παπαδόπουλο
Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Τάξης κύριο Φιλιππάκο

ΚΟΙΝ.: Ύπατη Αρμοστεία ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (υπόψιν κυρίου Τσαρμπόπουλου)

ΘΕΜΑ: Μετακίνηση παράτυπων μεταναστών και προσφύγων στη Λέσβο

Αξιότιμοι κύριοι και κυρία Υπουργοί και κύριοι Γενικοί Γραμματείς,

Σε πρόσφατη επίσκεψή μου στη Λέσβο παρατήρησα το φαινόμενο εκατοντάδες παράτυποι μετανάστες και πρόσφυγες να περπατούν δεκάδες χιλιόμετρα από το σημείο άφιξής τους μέχρι τον καταυλισμό που έχει δημιουργήσει ο Δήμος Λέσβου στην περιοχή Καρά-Τεπέ. Η κατάσταση αυτή εγκυμονεί μεγάλο κίνδυνο τροχαίων ατυχημάτων και ήδη έχουν σημειωθεί τέτοια ατυχήματα. Σημειώνω επιπλέον ότι μεταξύ των εισερχομένων μεταναστών και προσφύγων υπάρχει μεγάλος αριθμός ευάλωτων ατόμων (βρεφών, παιδιών, τραυματιών, ασθενών κλπ.) τα οποία υποβάλλονται σε πολύ μεγάλη ταλαιπωρία. Η εικόνα αυτή που παρατηρείται καθημερινά στο νησί εδώ και αρκετό χρονικό διάστημα προσβάλλει τη χώρα μας και τον πολιτισμό μας και παράλληλα προκαλεί αρνητικές εντυπώσεις στους χιλιάδες τουρίστες που κατακλύζουν το νησί αυτή την περίοδο.

Ως εκ τούτου θα ήθελα να σας παρακαλέσω να μεριμνήσετε για την ασφαλή μετακίνηση των εισερχομένων μεταναστών και προσφύγων από τα σημεία άφιξής τους προς τον καταυλισμό του Δήμου, στη συνέχεια στο Κέντρο Ταυτοποίησης της Μόριας και τέλος στο λιμάνι της Μυτιλήνης. Ειδικότερα σας ζητώ να μεριμνήσετε έτσι ώστε να διατεθούν λεωφορεία στα οποία να μπορούν να επιβιβασθούν οι αφικνιόμενοι μετανάστες και πρόσφυγες. Πρόκειται για ένα μέτρο χαμηλού κόστους το οποίο όμως θα προσφέρει μεγάλη ανακούφιση στους μετανάστες και τους πρόσφυγες ενώ παράλληλα θα εξομαλύνει την καθημερινή ζωή στο νησί και θα αναβαθμίσει την εικόνα του.

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2015

Μετά τιμής,

Σπύρος Ριζάκος
Νόμιμος εκπρόσωπος